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ДЗІВІДЗІНСЬКА Ірина Сергіївна

ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯФІЛОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ: КОГНІТИВНІ
ВИКЛИКИ ТА МЕТОДИЧНІ СТРАТЕГІЇ У СУЧАСНОМУ ЗВО

Зміна формату викладання на рівні з фундаментальним переосмисленням
ролі викладача-гуманітарія в екосистемі цифрових знань є сучасним етапом
трансформації вищої освіти в Україні. Для нас, представників філологічної
школи Карпатського національного університету, це питання стоїть особливо
гостро: як зберегти традицію “глибокого читання” та критичного аналізу в
умовах тотальної дистаніціації та кліпового сприйняття інформації?
Трансформація освітнього процесу сьогодні – це насамперед пошук балансу між
класичною літературознавчою підготовкою та новими когнітивними
можливостями, які відкриває цифрове середовище.

“Читаючий мозок” у цифрову епоху [1; 5] можна потрактовувати як
когнітивний вимір. Вивчаючи сучасну англійську літературу від постмодернізму
до наших днів, ми бачимо, як змінюється архітектура сприйняття тексту нашими
студентами. Спираючись на дослідження Маріанни Вулф щодо “читаючого
мозку”, ми спостерігаємо, що перехід від паперової сторінки до екрана, не є
просто зміною носія. Це зміна способу обробки інформації: від лінійного
занурення до фрагментарного сканування. Це, за баченням Барбари Оклі [див.:
3], уміння “навчатися вчитися”.

У своїй викладацькій практиці ми дедалі частіше звертаємося до праць
Антоніо Дамасіо [2; 4], що уможливлює глибше розуміння емоційної складової
раціонального пізнання. Коли студент працює з гіпертекстом, його увага
розпорошується, що часто призводить до втрати здатності відчувати естетичну
цілісність художнього твору. Тут на допомогу приходять методики Барбари Оклі
[3]: ми структуруємо матеріал так, щоб чергувати періоди інтенсивної
концентрації (focussed mode) під час аналізу тексту з креативними паузами
(diffuse mode), що дозволяє мозку краще засвоювати складні теоретичні
концепції.

https://doi.org/10.30857/2786-5398.2025.2.7
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Досвід роботи з цифровими платформами вимагає методичної інтеграції.
Практична реалізація трансформаційних процесів у нашому університеті
сьогодні зосереджена на наповненні та вдосконаленні освітніх платформ, таких
як D-LEARN. Створення онлайн-курсу з сучасної літератури не обмежується
завантаженням конспектів лекцій. Це почасти своєрідне проєктування
когнітивної траєкторії студента.

Структурування контенту спрямоване на те, щоб кожен модуль курсу на
D-LEARN будувався як логічна послідовність: від вступу та текстової лекції до
інтерактивного глосарію та багаторівневих тестів. Це дає змогу подолати
цифрову фрагментарність і створити ефект цілісного навчального середовища
на кшталт курсу на платформі D-LEARN зі специфічною методологічною
архітектурою, що йде від силабусу до екзистенційного діалогу.

Особливе місце в процесі трансформації нашого освітнього середовища
посідає розробка та наповнення курсу “Сучасна англійська література” на
платформі D-LEARN. Ми свідомо відмовилися від формального підходу, де
цифрова платформа слугує лише сховищем файлів. Натомість, кожен елемент
курсу, починаючи зі структури лекцій та закінчуючи методичними розробками
практичних занять, спроєктований як стимул для глибокої інтелектуальної
рефлексії студента.

Лекційний контент курсу не обмежується лише біографічними довідками
чи переліком стилістичних фігур. Аналізуючи твори постмодернізму та
літературу цифрової епохи, ми спонукаємо студентів до пошуку відповідей на
фундаментальні екзистенційні питання: “Що означає бути людиною в епоху
штучного інтелекту?”, “Як знайти власну ідентичність у світі симулякрів?” та
“Якою є природа пам’яті та болю в глобалізованому суспільстві?”. Таким чином,
література стає не об’єктом вивчення, а дзеркалом, у якому студент вчиться
бачити власне життя та виклики сучасності.

Розробки до практичних занять на платформі будуються на засадах
діалогічності. Замість репродуктивних запитань ми пропонуємо студентам кейс-
стаді та дискусійні форуми, де аналіз художнього тексту стає відправною точкою
для роздумів про сенс буття, етику вибору та відповідальність. Це перетворює
навчання на захопливий пошук, де студент відчуває, що здобуті знання мають
пряму проєкцію на його особистий життєвий досвід.

Такий підхід дозволяє перетворити платформу D-LEARN на живий
майданчик для формування світогляду. Ми бачимо, що саме такий формат, де
наука межує з філософією життя, найбільше надихає студентів, стимулює їхню
внутрішню мотивацію та виховує не просто фахівця, а зрілу особистість, здатну
до глибокого емпатичного сприйняття світу.

Трансформація дозволяє нам використовувати відеоматеріали, інтерв’ю з
авторами та цифрові корпуси текстів безпосередньо в навчальному процесі, що
уможливлює мультимодальність. Це робить вивчення літератури періоду
цифрової епохи максимально автентичним.
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Адаптивне оцінювання, за умов якого ми відходимо від формального
контролю знань до перевірки аналітичних навичок, містить тестові завдання на
платформі D-LEARN, що формуються таким чином, щоб спонукати студента не
до відтворення фактів, а до інтерпретації та пошуку міждисциплінарних зв’язків.

Отож трансформація освітнього процесу в ЗВО є тривалим шляхом
адаптації, де цифрові інструменти на кшталт Google Tools та D-LEARN стають
не самоціллю, а засобом розширення педагогічного впливу. Навчити студента
бути “глибоким читачем” навіть у цифровому шумі є нашим як викладачів
першочерговим завдання. Поєднання когнітивного підходу, нейродидактики та
сучасних технологій дозволяє перетворити виклики цифровізації на нові
можливості для інтелектуального розвитку філолога майбутнього.
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ВИВЧЕННЯПЕРЕГОВОРНИХ СТРАТЕГІЙ ЯК ІНСТРУМЕНТУ
ПРЕДСТАВНИЦТВА НАЦІОНАЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ СТУДЕНТАМИ

СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ПОЛІТОЛОГІЯ»

Дисципліна «Школи переговорів у дипломатії» спрямована на розкриття
діяльності дипломатичної служби як професійної діяльності, що практично
реалізує зовнішню політику держави та захищає національні інтереси України у
сфері міжнародних відносин. Найважливішою функцією дипломатії є
проведення переговорів і досягнення за їх результатами угод. Дипломатична
діяльність орієнтується на досягнення цілей зовнішньої політики держави через
переконання іншої сторони переговорів у правильності рішення, яке відповідає
власним інтересам ініціатора. У процесі переговорів застосовуються різні
стратегії, тактики, прийоми. Переговорний процес випливає з усвідомлення
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